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Lakkotilanne
Buitessa
kärjistyy

Suomalaiset vapautettu Rauhankokous hallitus- • 11U ~ ~  n H I l i  A 11 
s o ta  palveluksesta talossa KlClI A H «I * A U  II

laivanikkarit 
vaativat pal­
kankorotusta

s o ta  palveluksesta 
Massachusettsissa

Fitchburg, Mass., 4 p. elok.— 
Asevelvollisten tarkastuskomitea 

[ on ottanut käytäntöön uuden ta- 
’ van käsitellä vapautusanomukäa. 
Ulkomaalaisista kutsuttiin suo- 

1 malaiset ensin esille ja heille 
¡sanottiin, että saavat mennä, siis 
vapautettiin. Samalla heille

Indiaanit “rauhotettu” 
Arizonassa

Raitiotieläisten lakon lopettam i-. »
nen ei vaikuta kaivostyöläisten unönanteitnn, että jos liettä jon-
lakkoon. Sähkötyöläiset uudel- 11 U(,ja^-1 1,11' ltaa” 11,11
leen palkkavaatimuksiaan esit- '1C" c - ihnotetaan siitä eitk.seen. 
»ämässä. j Kclaä" »H<..maalais.a ei tarkas-

_____ . tettu. k i t t i  asianomainen o l i  teh­
nyt laillisesti kirjallisen ilmoi­
tuksen, että hän oli ulkomaalai­
nen. — Raivaaja.

Dynamiitilla agitee- 
rataan asevelvolli- 
suuspakkoa vas­
taan Canadassa

Montreal. 9 p. elok. — Tätil-

ANACONDAN SULIM OTYÖ- 
L Ä ISE T K IN  A S E T T E L E - 

VAT PA LK A N K O R O ­
T U SV A A TIM U K SIA

Butte. Mont., elok. 9 p. — 
Raitiotieläisten lakko sovittiin 
siten, että yhtiö suostui miesten 
vaatimukseen, luvaten maksaa 
heille 56 senttiä tunnilta. Lii­
kenne alkaa huomen aamuna.

Anaconda Copper Mining Co :n 
sulimotv» »Iäiset ovat esittäneet 
vaatimuksen palkkojensa kohot­
tamiseksi kahdella dollarilla päi­
vää kohden ja vaativat vastausta 
perjantai-iltaan mennessä. Jos 
yhtiö» kieltäytyy, suostumasta 
vaatimukseen, tulevat miehet

tä lähellä sijaitsevassa Cartiervil- 
len huvilakaupungissa on Mont­
real Star in julkaisijan Lordi At- 
helstanin kesähuvila räjäytetty 
dynamiitilla. .Athelstan oli asun 

.... , toa huvilassaan, mutta ihmeelli- 
aa' ,  silitä kaikista, että vaikka huvi 

nestämään lakkoon menostaj
maanantaina. Anacondan snli- 

3,000

Washington, D. C., 9 p. elok. j 
— Kansanneuvosto kansanvaltaa 
ja rauhaa varten toimeenpani se-j 
naatin sotilasasiain valiokunnan I 
istuntohuoneessa kokouksen, jos- j 
sa esiintyi puhujina useita ase-j 
velvollisuuspakon vastustajia ja 
jossa puhujat ankarasti arvoste­
livat presidentti XX ilsonia.» tuo­
mitsivat asevelvollisuuslakia ja 
vaativat, että asevelvollisuuslaki 
on peruutettava julistaen samal­
la, että kansan enemmistö» vas­
tustaa sitä. Kokoukseen oli se­
naattorit ja kongressuniehet kut­
suttu vieraiksi. Muitten esiinty­
jien joukossa oli 1 he AI asses ni­
misen julkaisun toimittaja Max 
Eastman New A’orkista, jonka 
toimittama julkaisu on asevelvol- 
lisuusvastaisten kirjoitusten täh­
den kielletty postista, sekä mui­
ta politikoitsijoita ja tvöväcn jär­
jestöjen edustajia. Pohjois-Da­
kotan repuhlikaanipuolueen pu­
heenjohtaja IL J. Lemke, joka 

saapuvilla myöskin ilmoitti.

Laivanrakennusteollisuutta uh­
kaa vakava seisaus, ellei mies­
ten vaatimuksiin suostuta. Il­
malaivojen rakennuskin kärsisi'

VAATIM USTEN TAKANA 
50,000 TYÖLÄISTÄ.

larakennus meni säpäleiksi, et 
Lordi itse, eikä ketään hänen 
palveluskunnastaan 1» »ukkaantu- 
nut. Montreal Star on kiihkeäs 
ti agiteerannut asevclvollis.tnispa- 

lakko sulkisi nekin kaivokset: aikaansaamiseksi
Buttessar. joissa muutamia r ik k u -jietj räjähdyksestä 
reita vielä on työssä.

Uusia hirttäjäisiäkö odotetta­
vissa?

Sähkötyöläisten edustaja R. E.
Puun on ryhtynyt varokeinoihin 
henkensä suojelemiseksi uudistu- 
vien uhkauksien takia. Muuan 
kaivosmies, joka nähtävästi kat­
sottiin Dnnn’iksi, pietiin pahan­
päiväisesti. Puun oli seuraava, 
jonka nimi oli hirttäjäin listalla 
U ttien nimen jälkeen.

I. W. XX.-liitto on ottanut hal­
tuunsa Uttien hautajaissaattu­
eesta otetut liikktivakuvafilmit ja 
tulee käyttämään niitä puhetilai­
suuksissa agitatsioni välineenä.

Muuan työstä palaava rikkuri 
pani toimeen revolveriurheilun 
erään huoneen kohdalla, ammus 
kelien sen akkunat rikki. Ikku­
nasta oli muka joku yrittänyt 
nakata häntä tyhjällä olutpullol­
la. Ampumisen jälkeen käveli 
rikkuri pois paikalta ilman että 
poliisi olisi koettanutkaan • häntä 
“häiritä”.

International Union of Mine.
Mill and Smelterworkers’in Ana­
condan paikallisosastoa edustava 
komitea on käynyt kaivosherro-

moilla työskentelee noin 
unioon kuuluvan työläistä.

Xnacondait sulimoilla svntvvä
a on lehti 

tiedon saa-
i tua rientänyt vaatimaan, että 
hallituksen on ryhdyttävä anka­
rampiin toimenpiteisiin asevelvol- 
listtuspakon vastustajia vastaan.

A n k a r a  tykistöottelu 
käynnissä läntisellä 

sotarintamalla
Eontoo, 9 . p. el» »k. — Sota­

rintamalta Flanderista saapuncit- 
teh tietojen mukaan englantilais­
ten ia saksalaisten välillä on 

I edelleen käynnissä ankara tykis­
tö» ottelu. Jalkaväkihyökkäyksiä 

i ei ole tehty muualla kuin Pix- 
muden ja Bixschooeten tienoil- 

Viimeksi mainitussa paikasla.
-a ranskalaiset vahasivat saksa­
laisilta varustetun aseman.

Argentinan sotalaiva 
vierailulle Mek­

sikoon
Mexico City, 9 p. elok. — Tän­

ne on saapunut tieto, että Ar- 
gentina lähettää sotalaiva Narmi 
onton vierailuretkelle Meksikon 
rannikolle. Vierailu toimitetaanMiiniira «ui iva* u * i .

jen puheilla, vaatien tunnustusta ystävällisten va.ien »ujittanu-
Metal Mine Workers uniollc, se­
littäen tunnustavansa sen kai 
vosmiesten unioksi. Kaivosyhtiöt 
eivät kuitenkaan suostuneet vaa . 
timukseen.

seksi.

Tapaturma tykistöhar- 
jotuksissa

Marietta, Ga.. 9 p. elok. — 
Täällä harjoittelevan kadettien 
t vk istopa tai joonan harjoitellessa 
tekeillä ammuntaa räjähdyspom- 

Kalliovuorten itäpuolella ja C a-I "" lensi mailin sivuun ampuma

Revontulet häirinneet 
lennätinliikettä

nadassa harvinaisia näkyjä linjalta ja sattuen vahvaan-tam­
meen kimmahti maahan ja rä- 

. jahti aivan lähellä suurta katso- 
Revon-| -a joukkoa tappaen 3 neekeriä, 
ja. pu- ja viiden valkoihoisen naisen.

Charles E. Noves, harjoituslei­
rin komentava upseeri on alka­
nut tutkinnon asian suhteen.

Chicago, elok. 9 p. — 
tulet häiritsivät lennätin 
helinyhtevttä laajoilla aloilla 
pohjoisosassa maata ja t auadas- 
sa viime yönä ja vielä joitakin 
tunteja tänä aamunakin. A hdys- 
valtain puolella tuntui niiden 
vaikutus Kalliovuorilta aina At- 
lannin -rannikolle saakka. \ icläpä 
paikoin etelässäkin.

Ilmiö alkoi tulla huomattavak­
si ja vaikuttaa lennätinlankoihin 
puolen yön aikana, ollen monet 
päälinjat kokonaan käytäntöön 
kelpaamattomia. Coloradossa il­
motetaan näyn taivaalla olleen 
mitä loistavimman. luullen useat 
sen johtuneen vallitsevista met-
säpaknsta. »joiden liekit loimotti- ------
vat taivaalle. Denverin yliopiston J että ulkomailla, oleskelleet pako- 
tähtiticteellinen osasto ilmottaa laiset Venäjälle palattuaan ovat 
että sellaista ilmiötä ei siellä ole [ vaikuttaneet armeijaan ja tvö- 
koskaan ennen havaittu, mikäli» väestöön tavalla, joka on ollut 
tiedetään. Venäjän väliaikaiselle haHituksel-

Revontnlien vaikutus ulottui 1« vahingollista. Etenkin ovat

Mi
että pohjois-Dakotan asukasten 
mielialan oli senaattorit Ea Eol- 
lette ja Grona ilmaisseet puhu­
essaan asevelvollisuutta vastaan.

Ta pa h tn m an m erk i 11 i s v vk sii n 
kuuluu, että kokous pidettiin sa­
massa huoneessa, jossa pakolli­
nen asevelvollisuuslaki on laadit­
tu. Kokouksen pitoon luvan oli 
hankkinut Isaac McBride entisen 
senaattori Eanen yksityiskirjuri.

Arizonan kuvernööri 
ja kaivosmies­

ten lakko
Kuvernööri vaatii “uskollisten 

kansalaisten liiton” jäsenten 
syytteeseen asettamista.

Phoenix, Ariz., 9 p. elok. —
Kuvernööri Campbell on valti­
on vlcissy vttäjä Jonesille Bisbee­
hen lähettänyt sähkösanoman, 
jossa hän on tiedustanut onko 
Bisbeessä toimivan “uskollisten 
kansalaisten liiton" jäseniä ase­
tettu syytteeseen laittomasti toi­
mitetuista karkoituksista. Sano­
tun liiton lähettämä “komitea 
palautti näes Arizona State Ee- 
deration of Labor liiton lähet­
tämän tutkijakomitean päästä­
mättä tutkijoita Bisbechen.

i
Bisbeestä suljetut työväen tu tk i- ; 

jakomitean jäsenet isänmaalli- j 
siä miehiä.
Eorest RanclTin pysäkiltä pa­

lautetut työväen liiton asettaman 
tutkijakomitean jäsenet, joitten 
Bisbeen “uskollisten kansalais­
ten liiton” komitea ci sallinut 
päästä Bisbeehen esittäessään it­
sensä pidättäjilleen ilmoittivat, 
että State Eederation of Laborin 
varapresidentti Bert Davis oli jä­
sen valtion kutsuntalautakunnas- 
sa ollen siihen virkaan kuvernöö­
ri Campbellin nimittämä ja ettii 
toinen tutkijakomitean jäsen 
lohn M urray oli valtion puolus­
tusneuvoston jäsen. Bisbeen “us­
kollisten kansalaisten liiton" jä­
seniin eivät kuitenkaan mitkään 
sellaisetkaan vaikuttaneet mi­
tään.

New York, elok. *> p. — Täällä 
koolla olevassa sotaurakoitsijain 
ja työläisten (laivanikkarien) 
välisessä konferenssissa uhkaa­
vat' työläisten edustajat asettaa 
koko teollisuuden lakkotilaan 
muutaman päivän kuluessa, ellei 
miesten vaatimuksiin suostuta.

Union johtajat selittävät, e.t.i 
ellei työnantajat taivu, tulee noin 
50,<t)0 työläistä jättämään työn­
sä. Tämän päivän neuvotteluissa 
ei ole päästy yksimielisyyteen, 
mutta huomenna kokoonnutaan 
uudelleen.

Ivs lakko syntyy .tulee se vai­
kuttamaan rakennustöihin kol­
in ellak vmmcnellä kasarmiraken­
nuksella. kahdella satamaraken­
nuksella ja lukuisilla ilmailuase- 
niilla. Kolmisentuhatta lai\anik- 
karia on jo lakossa kasarmira-

Globe, .Ariz.,- 9 p. elok. — 
Täältä 50 mailin etäisyydessä 
United State .Asbestos Mining 
Co :n kaivannoilla Anchas-vuoris- 
tossa lakon tehneet indiaanit ja 
meksikolaiset ovat karkoitetut 
pois yhtiön omistamalta maalta. 
Kaksi indiaanien johtomiehista 
on vangittu. Hallituksen met­
sänvartija Goddardin ilmoituksen 
mukaan olivat indiaanit. joille oli 
maksettu palkkaa $2.75 päivältä 
tehneet lakon vaatien palkanylen- 
nvstä sen jälestä kun yhtiö», joka 
välittää kauppaliikkeen indiaa- 
neille, oli nostanut tavaroitten 
hintaa. Meksikolaiset ja indiaa­
nit pitivät kokouksen ja esittivät 
palkanyleunysvaatimuksensa lak- 
koultimaattumin muodossa isän- 
nistölle. Isännistön taholta vas­
tattiin .siihen karkoitusmääräyk- 
sellä jota indiaanit olivatkin 
noudattaneet .perääntyen reser- 
vatsionilleen. Peläten indiaanien 
mahdollista hyökkäystä olivat 
kaivantovhtiön vahtimiehet va» 
riistäneet kaivospaikan mahdolli­
simman hyvin voidakseen torjua 
hvökkävksct. Aseellinen vahti­
mies oli valvonut yöt säännölli­
sesti odottaen hyökkäyksiä. Kun 
Globesta lähetetty apujoukko, 
useita kivääreillä varustettuja 
miehiä saapui paikalle menivät 
viranomaiset indiaanien leirille 
ja vangitsivat kaksi indiaaneis- 
ta. joitten kaivantovhtiön isän­
nöitsijä Charles F. Sloan ilmoit 
ti uhanneen sytyttää metsän 
palamaan ellei palkanvlennysvaa- 
timuksiin suostuta.

kennuksilla New \ork in  
töllä.

Laivanikkarit vaativat kaik­
kien järjestymättömien erotta­
mista tvöstä heti kaikilta halli­
tuksen työmailta, tai hallituksen 
^peruuttamaan urakan jokaiselta 
sellaiselta firmalta, joka käyttää 
järjestymätömtä työväestöä.

Luokkarauhaa suunni­
tellaan

Hallituksen erikoisasiamies läh­
tee liikkeelle, saadakseen työ­
läiset laivaveistämöillä luopu­
maan vaatimuksistaan.

TÄ Y D ELLIN EN  TAYLOR- 
SYSTEEM IKÖ KÄY­

TÄNTÖÖN?

aina Etelään saakka. Mount XXT1- 
sonilta. Californiassa ilmotetaan 
näyn olleen kauniin.

Hiilenkaivajien lakko 
Klein’issâ, Mont, 

ennallaan
Roundup, Mont. 8 p. elok. — 

Pakkotilanne on ennallaan täältä 
läheisellä Klein nimisellä hiili- 
kaivannolla. Kaivannon omista­
va vhtiö, Republic Coal Co. on 
tarjonnut lakkolaisille tvöhön- 
pääsyä yksityisinä (rikkureina) 
mutta miehet ovat kieltäytyneet 
siitäkin. Todennäköistä on, että 
piiriviraston on annettava uusi 
lupakirja uniolle ja tehtävä uusi 
palkkasopimus miesten vaati­
mukset huomioon ottaen ja kai- 
vantoyhtiön täytynee myöskin 
taipua, sillä tuskin on luultavaa, 
että vhtiö» onnistuisi hankkimaan 
rikku reita.

Puutavaratyö- 
läisten lak­
ko jatkuu

Asevelvollisuuden  
vastustusta puh­

jennut useilla 
paikoilla

Chicagossa vangittu 1,000 ku t­
sunnan välttämisestä.

O klahom an “ kapi­
nallisia”  puristetaan 

tunnustamaan

Sovitteluyritykset, joissa lakkoa 
koetettiin m urtaa siirtämällä 
vaatimusten myöntäminen en­
si vuoden alkuun, epäonnistu­
neet.

P U U  T A V A R A L IIK E N T E E N  
S E I S A U S  T Ä Y D E L L I­

NEN, MYÖNTÄVÄT 
TYÖNANTAJAT

Chicago, 9 p. elok. — Hallituk­
sen marshallit automobiileilla va­
rustettuina ovat etsineet asevel- 
vollisuuskutsiinnastä poissa oi 
leita ja vieneet heitä
lautakuntien eteen. . 
noin 1,000 miestä on 
gittu.
Texasissa asevelvollisuuskutsun- 

nan vastustajia vangitaan.
Emory, Tex.. 9 p. elok. — 

Useita kymmeniä miehiä on van­
gittu maanviljelyskylissä ja 
kauppaloissa, joissa on ilmennyt 
melkein yleisenä vastustusliike 
asevelvollisnuskutsuntaa vastaan. 
18 vangittiin valtion pohjoisosis

McAlester. Okl.. 9 p. elok. — 
Täällä on tänne tuodut vangitut 
"Labor Class Union” johtomie­
het asetettu erikoisiin “kuoleman 
koppeihin", joissa heiltä viran­
omaiset luulevat voivansa puris­
taa ulos sellaisia tunnustuksia, 
joita voidaan käyttää tämän ase- 
vei volli su us vastaisen järjestön
juurineen hävittämiseksi. X iran- 
omaiset arvelevat liiton ulottu­
van laajemmalle kuin kapinaan 
nousseen alueen asukasten kes­
kuuteen. sillä aivan odottamatta 
on puhjennut vastarintaa asevcl- 
vollisuuskutsuntaa vastaan Blan­
cossa.

Scipiossa on ilmoitettu olevan 
liikkeellä suuren joukon asestau- 
tuneita asevelvollisuuslain vas­
tustajia.

tarkasi us- 
Kaikkiaan 
siten van-

ta jo eilen. A’angitut on tuotu 
tänne ja lisää vangittuja saapuu 
kaikista muista paikoista.

Pakolaisia ei enään 
lasketa Venäjälle

San Francisco, 9 p. elok. —- 
XTnäjän nykyisen pääministeri 
Kerenskvn kielto, ettei ulkomail­
la olevia venäläisiä lasketa takai­
sin Venäjälle nykyisen tilanteen 
vallitessa on saapunut täkäläiset 
le Venäjän vlikonsuli George ^S. 
Romanovskv Romanskv lie. Ke­
renskvn kielto perustuu siihen.

ulkomaalaiset tehneet voitavansa 
sodan jatkamisen vastustami­
seksi.

Kuvernööri lähtenyt itse lakko- 
alueelle.

Kuvernö»öri on nyt itse mat­
kustanut lakkoalueelle tutkiak­
seen onko tarpeen lähettää hal­
lituksen sotaväkeä järjestystä yl­
läpitämään.

Gompers vastustaa työ­
väen kansainvälisiä 
rauhanneuvotteluja

Washington. T). C. 9 p
— A. E. of L. liiton presidentti 
Samuel Gompers on selittänyt.-

Washington, D. C., elok. ö p. 
— Hallituksen palvelukseen otet­
tiin tänään muuan Meyer Bloom­
field Bostonista, tarkotuksella 
"onnellistuttaa” Amerikan tuhan­
net laivanrakennustyöläiset. Si­
ten toivotaan voitavan estää 
kaikki ne lukuisat lakot ja työ- 

. selkkaukset, jotka nykyisin vai-
jäser ! keittävät tätä Amerikan tärkein­

tä teollisuus-alaa.
Bloomfield neitvoiteli tänään 

viranomaisten kanssa ja tulee 
iähtemään heti etelävaltioitten 
laivan raketit iinoille, tarkotuksella 
järjestää!?) ne. Hänelle on an­
nettu käyttövaroiksi $100,000 
määräraha. /

Hallitus pitää hiljattain-valtaä- 
miensa laivanrakentimoiden työ­
hönotto- ja työstä poispano-osas- 
toa mitä tärkeimpänä laivanra- 
kennussuunnitelmiensa läpiaja­
miseksi. Bloomfield tulee valit­
semaan jokaiselle työpaikalle e- 
rikoisen tvöhönotto- ja työstä 
poispano-asiamiehen. 1 arkotiis 
ei kuitenkaan ole panna miehiä 

i pois työstä, vaan siirrellä heitä 
elok 'osastosta toiseen, mikäli heidän

I. W. W . liiton väitetään olevan 
osallisen rettelöihin.

Muskogee, Okia., 9 pk elok. 
— Miamista, Ottawa kauniista 
on ilmoitettu, että siellä on van­
gittu kuusi työeettelöitten ai­
kaansaamista yrittäneitä agi 
taatoreita. joitten otaksutaan ole­
van 1 XX . XX. liiton jäseniä. 
Vangittuien svvtetään yrittäneen 
dvnamiitilla räjäyttää sinkkimal- 
milla lastattuja rautatievaunuja 
saadakseen aikaan tiiitten seisau- 
tuksen sikäläisissä sinkkikaivok­
sissa.

Haaksirikko Ontario- 
järvellä

kuntoisuutensa edellyttää.
Tänään i,motettiin niinikään.

että liitto tulee ottamaan osaa; että on asetettu eriKoinen tvö 
Lontoossa liittoutuneitten mait-, selkkausvaliokunta , (’n '
ten sosialistien ja tvöväen jär- si edustaja hallituksella, yksi u- 
iestöjen edustajien neuvottelu-: rakoitsijalla ja yksi työläisillä, 
kokoukseen, mutta liitto ei lähetä: Ketä valiokuntaan tulee, ei o e 
edustajiaan Tukholmaan, jossa, vielä ilmotettu. X ahokunnan ha - 
edustajien tulisi neuvotella vi- lintooiiriin kuuluvat kaikki palk- 
hollismaitten alamaisten kanssa, ka- ja työsuhteita koskevat ky- 
Eontoon kokous tulee pidettä- svmykset kaikilla hallituksen ri­
vaksi syyskuun 10 päivänä. rakoita täyttävillä työmailla.

12 henkeä hukkunut.
Kingston. Ont., 9 p. elok. — 

Kuunari George A. Marsh on 
haaksirikkoutunut Ontario jär­
vellä vallinneen myrskvn aikana 
ja laivalla olleista 14 henkilöstä 
on 12 hukkunut. Ainoat, jotka 
pelastuivat laivalta olivat laivan 
kapteenin 10 vuotias poika ja 
eräs 'McLennan niminen nuoru­
kainen. McLennan onnistui ve­
destä pelastamaan kapteeni Smit­
hin lapsista mvöskin toisen, 
mutta lapsi kuoli kärsimyksistä 
ennenkuin ehdittiin maihin.

SAKSALAINEN T O IM IT TA - 
P ID Ä T Y SL E IR IL L E .

St. Paul. Minn.. elok. 9 p. — 
Saksankielisen, St. Paul X olk 
Zeitung-lehden toimittaja F. XX’. 
Bergmeier pidätettiin tänään vi- 
hollismaan alamaisena.

Lääkärit osallisia asevelvollisuut­
ta välttelevien auttamiseen.

St Louis, 9 p. elok. — Halli- 
tusviranomaiset ovat alkaneet 
tutkia miten asevelvollisuuskut- 
sunnan alaisista tarkastettavaksi 
saapuneista miehistä niin monet 
ovat olleet tilapäisesti sellaisessa 
tilassa, että he ovat olleet näkö­
jään ruumiillisesti sotapalveluk­
seen kvkenemättomjä.

Lääkärit, jotka ovat auttaneet 
miehiä lääkkeillä tulevat asetet­
tavaksi syytteeseen ia rangais­
taan heitä ankarasti kun saadaan 
heidän svvllisyvtensä todiste­
tuksi.

Registeerauksen laiminlyönyt 
vangittu.

Chehalis. XX’as'h., 9 p. elok. — 
Deputisheriffi T. C. Foster van-1 
gitsi Gravs Harborin puutavara-) 
tvöpaikoilta tänne saapuneen 
XX’alter Hill nimisen työläisen.: 
Hill on 27 vuotias ia viranomai­
set syyttävät Hilliä siitä, että) 
hän oly laiminlyönyt käydä re- 
gisteerautumassa asevelvollisuus-1 

'kutsuntaa varten. Hill joutuu j 
hallituksen komissioneri XX . A 
Wcstoverin tutkittavaksi täällä.
Minneapolisin sosialistipuolueen 

valtiokiriuri syytteessä.
St Paul. Minn., 9 p. elok. — 

X’altion sosialistipuolueen kirju­
ri A. L. Sugarman vangittiin 
täällä eilenillalla svvtettynä ase­
velvollisten yllyttämisestä lai­
minlyömään velvollisuutensa. 
Sugarman itse on registeerautu- 
nut. mutta viranomaiset väittä- 

, vät hänen johtaneen asevelvol- 
i lisuuden vastustamiseksi valtios­
sa käynnissä olevaa liikettä. Su- 
garmanilta vaadittiin $5.000 ta­
kaus ennenkuin hän laskettiin 
vapaaksi.

Seattle, elok. 9 p. — Kolmas 
kokouspäivä niissä neuvotteluissa 
joissa on koetettu sovitella puu- 
tavaratyöläisten lakkoa, alotti 
toimintansa suurilla toiveilla, 
saamatta kuitenkaan mitään ai­
kaan. Kummaltakin puolelta on 
esitetty vaatimuksia ja väitteitä. 
Tviinseisauksen myöntävät puu­
ta varaparooniik in olevan melkein 
täydellisen.

Isännistö hvlkäsi työläisten e- 
dustajien vaihtoehtoisen esityk­
sen. että miehille myönnetään 
heti kahdeksan tunnin työpäivä, 
jolloin kaikista muista vaatimuk­
sista luovutaan, tai myönnetään 
kaikki muut vaatimukset ja tun­
nustetaan unin, jolloin miehet 
luopuvat kahdeksan-tunnin työ­
päivä vaatimuksesta.

State Defense Council puoles­
taan ehdotti että miehille myön­
nettäisi kahdeksan tunnin työ­
päivä tulevan tammikuun alusta 
lähtein, edellyttäen että silloin 
metsissä ja myllyissä työskente- 

l levät miehet sellaista vaatisivat. 
Miesten mielipide otettaisi sel­
ville siten, että State Defense 
Council toimittaisi salaisen ää­
nestyksen heidän keskuudessaan. 
'Työnantajat hyväksyivät esityk­
sen. mutta työläisten edustajat 
eivät hyväksyneet, joten neuvot­
teluissa ei saatu mitään aikaan.

Seattlessa levitetty kutsunnan 
alaisille ohjeita miten vält­

tää kutsunnan.
Seattle, 9 p. elok. — Halli­

tuksen asiamiehet luulevat saa­
neensa selville, että Seattlessa 
on toiminut erikoinen salainen 
liitto, joka on harjoittanut agi- 
tatsionityotä asevelvollisten kut­
sunnasta pidättämiseksi. Kut­
sunnan alaisille on lähetetty kir­
jeissä mimeograftilla valmistetut 
nerokkaasti laaditut selostukset 
siitä miten on kutsunnasta pääs­
tävä vapaaksi. Erittäin oli neu­
vottu -käyttämään lainkohtaa, jo-

Kahdeksan tunnin työpäivä 
myönnetty.

Centralia. Wash., elok. 9 p. — 
Snow Lumber & Shingle Co:n 
sahatyöläisille LittelTKsä on 
myönnetty kahdeksan’ tunnin 
tvöpäivä. Saman yhtiön päre- 
myllv pantiin jo joitakin aikoja 
sitte käyntiin kahdeksan tunnin 
päivän perusteella, seurauksena 
päretvöläisten lakosta.

Sähamyllytyöläiset järjestyivät 
viime viikolla ja antoivat yhtiöl­
le viisi päivää aikaa hyväksyä 
kahdeksan tunnin työpäivän ja 
miesten vaatimukset. Työt myl­
lyllä aletaan kellh 7 aamulla ja 
lopetetaan kello 4 iltapäivällä_
ka. myöntää vapauden uskonnol­
lisista syistä asevelvollisuuden 
suorituksesta kieltäytyville, sekä 

¡neuvottu, ettii asevelvollisten i t ­
sensä ja luokkansa etujen täh- 

i den tulisi kieltäytyä sotapalve- 
I luksesta. Ohjeitten mukana oli 
' myöskin ilmoitettu, että virano­
maiset olivat saaneet ^sevelvolli- 

I sumien vastustajista kiinni aino­
astaan  kourallisen muutamia joh- 
■ tajia joten olisi jokseenkin tur­
vallista vastustaa asevelvollisuut- 

, ta sikäli kuin se itsekohtaisesti 
tulee kysymykseen.

Raesade tuottaa tuhoa 
Nebraskassa

Lincoln, Neb., 9 p. elok. — 
Ankara raesade tuotti suurta va­
hinkoa Nebraskan keskiosissa. 
Hävitystä kärsinyt alue ulottuu 
noin 10 mailin leveänä 120 mai­
lia pitkältä Yorkin kauppalasta 
aina Kansasin rajalle. Hävitetyl­
lä alueella tuhoutui sato lähes 
kokonaan ja muutakin omaisuut­
ta vahingoittui paljon.

Rotukahakoihin osalli*
siä syytteeseen

Farmington. Mo., 9 p. elok. — 
St Francois kauntin suurvalamic- 
histö määräsi syytteeseen asetet­
tavaksi noin 200 henkeä, joitten 
oletetaan olleen osallisia Fiat Ri- 
verillä tapahtuneihin työväen vä­
lisiin rotukahakoihin. Syytösju- 
tut tulevat tutkittavaksi marras­
kuussa.


